

## BASES

Este periódico se publica todos los días menos los festivos, repartiendo además, gratis una edición a los obreros.

Oficinas: Beato Diego de Cádiz, n.º 6 Talleres, en la misma casa.

# LA INFORMACION

PARA LOS OBREROS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA

## SUSCRIPCION

En Cádiz, al mes, Ptas. 1'50  
Provincias, trimestre 4'500  
Número del día 10 céntimos.  
Anuncios a precios módicos, con extensa circulación, por insertarse en las ediciones que en gran número se reparten gratis.

## Ansias humanas

El mundo es para el hombre el afán constante de desear y de querer; hablándose del hombre culto y del que no se encuentra por su desgracia sumido en las esferas y terribles sombras y tinieblas de la ignorancia.

Y en esas ansias legítimas y justificadas, puesto que para eso nos ha dotado el Ser Supremo de razón, no se aquieta el humano entendimiento con la contemplación de las maravillas del progreso moderno, como lo es la luz eléctrica, o las grandezas del mundo físico, como puede serlo el aspecto de un eclipse solar.

Estos admirables fenómenos naturales, necesitan su admiración y la admiración lo conduce a la indagación de la causa que los produce y de la naturaleza íntima de esa misma causa y de cuantas causas la preceden en el orden de casualidad, hasta llegar a la primera de las causas, que es Dios.

Pero no es Dios presentado y adivinado, sino Dios conocido, visto y penetrado en toda su esencia simplísima y en sus perfecciones admirables.

Dios conocido por intuición directa como nos conocemos a nosotros mismos para saber en El toda la verdad, para poseer la llave del enigma de todas las cosas y de las relaciones todas de esas mismas cosas: para tener conocimiento acabado de los efectos y de sus causas y para que la voluntad y el corazón se engolfen y descansen en la fruición de tanta hermosura y de tanta bondad.

Y como esto solo se consigue en cuanto el entendimiento se una a Dios, como a su objeto propio y directo, resulta que en esta unión consiste la perfecta bienaventuranza del hombre.

«Me saciaré» — dice el libro de los Salmos — cuando apareciese tu gloria; así mientras esa gloria divina no se nos revela en toda su plenitud y hermosura, no se saciará nuestro espíritu ni descansará nuestro corazón en esas ansias humanas de bienandanzas que le persiguen y le asedian sin fin, sin término y sin medida.

## La jura de Bandera

Día espléndido y hermoso el que ayer se presentó.

La naturaleza parecía compartir con el pueblo el grandioso entusiasmo que el acto de jurar la insignia patria representaba.

Las distintas vías de la capital presentaban el animado aspecto de los días festivos, y por doquier se veían hermosísimas y bellas mujeres, que daban colorido inusitado al memorable suceso que, por siempre, quedará grabado en el corazón de los reclutas que ayer juraron fidelidad hasta la muerte, a la gloriosa bandera española.

La marcialidad de los regimientos al desfilar por las calles, fué admirada favorablemente por todo Cádiz.

### El acto

Dando frente a la calle Ancha y en la plaza de San Antonio, se había levantado un altar, que estaba exornado con mucho gusto, luciendo profusión de flores, macetas y atributos militares.

Llegó primero el regimiento de Pavía, que mandaba el comandante don José Carranza.

Del pelotón de reclutas iba hecho cargo el capitán don Rodrigo Laherrán.

A continuación de esta fuerza llegó la de Artillería, que mandaba el coman-

dante don Fidel Romero, y de los reclutas el capitán señor Castroviejo.

La última fuerza que llegó, fué la del regimiento de Alava, que mandaba el comandante señor Tourné, y el pelotón de reclutas el capitán señor Carvajal.

Cada fuerza ocupó el lugar que ya había indicado en la orden del día y que publicamos.

Cuando ya estaba toda la tropa reunida y ordenada, llegó el Excmo. Sr. General gobernador militar de la plaza don Francisco San Martín, a quien acompañaba el general de la brigada don Silverio Ros.

Le seguían también, los coroneles de Artillería don Manuel Cerón, de Alava don Fernando Aranzaz y de Pavía don Pedro Lozano.

Nutridas comisiones de todos los cuerpos de la guarnición y autoridades, comenzaron a llegar, próximamente a las once.

Recordamos haber visto del elemento eclesiástico al M. I. Sr. Arcediano de esta S. I. C. D. Manuel Flores y Cárdenas, que representaba al excelentísimo Sr. Obispo.

En representación del Excmo. Cabildo Catedral, los canónigos Sres. D. Pedro Pérez Moreno y D. Antonio Morales.

Del elemento civil al Gobernador, don Miguel Fernández Jiménez; Secretario, D. Tirso Alonso; Alcalde de la capital, Sr. Martínez de Pinillos; Decano de la Facultad de Medicina, D. Celestino Parraga, catedráticos de este Centro de enseñanza, D. Arturo Pérez Martín, D. Enrique Alcina, D. José Luis Madero y don Angel Ferrer.

Por el Instituto Provincial D. Miguel Aguayo y D. Manuel Guerrero.

Delegado de la Compañía Trasatlántica D. Carlos Barrie.

Presidente de la Audiencia, D. Manuel Gómez Quintana.

Por la Academia de Artes e Industrias y Bellas Artes, D. Santiago Crespo.

Presidente del Centro Escolar, D. Antonio Ruiz Vilchez.

Ingeniero Agrónomo, D. Carlos Jauregui, Senador del Reino, D. Ramón Carranza.

Por la Academia de Santa Cecilia, el presbítero D. José Gálvez, D. Benjamín López Aldazabal y D. Rafael Fernández.

Presbítero D. Enrique Matute, don Francisco García Gil.

Teniente de navío D. Sebastián Gómez. Sres. Cónsules del Uruguay don Angel Gómez, de Cuba don José M.ª Gil, de la Argentina don Angel Picardo.

D. José Luis Rodríguez Guerra que lo es de Chile.

Este señor ostentaba además la representación de la Cámara de Comercio.

Sr. Cónsul de Francia.

Una Comisión de alumnos del Seminario.

Guardaban el orden en la plaza, fuerzas de la Guardia Civil, Policía, Seguridad y Guardia municipal.

Cuando penetró el señor gobernador militar en la plaza, revistó la fuerza.

Se inició la jura de la Bandera con tres toques de atención, a los que siguió la Marcha Real que interpretó una de las bandas de música.

Se presentaron las armas y seguidamente el capellán de Pavía don Pedro Martín, dió comienzo a la Santa Misa.

Le auxiliaron en ésta, los capellanes de Artillería y Alava, don Pascual Gil y don Eugenio Casado respectivamente.

Cuando se alzó, las dos bandas de música dejaron oír nuevamente la Marcha Real.

Este momento, fué verdaderamente solemne.

Terminada la Misa, colocáronse en el centro de la plaza el abanderado del regimiento de Pavía don Luis Martín, el teniente coronel de Alava don Enrique Espinosa y el capellán de Artillería señor Gil, comenzando el acto de la jura.

Cuando ya habían jurado, pasaron los reclutas por bajo la bandera y la espada que cruzaron don Enrique Espinosa con la de Alava, Sr. García Veas con la de Artillería y el Sr. Alberniz con la de Pavía.

Terminado este acto, el señor gobernador militar de la plaza dirigió a las fuerzas la siguiente hermosa, inspirada, palmética y sentida alocución:

«Soldados:

Acabáis de consagrar la Patria jurando solemnemente defenderla hasta derramar la última gota de vuestra sangre.

Sentíos satisfechos de haberlo hecho y afirmad en vuestro espíritu el deseo y la voluntad de cumplirlo.

La independencia de la Patria significa la conservación del nombre de España como nación libre, el idioma, costumbres, tradiciones y el honor de los buenos patriotas: constituye también la perpetuación de las glorias de nuestra ciencia, de nuestro heroísmo y de nuestro arte.

Todas las naciones, y especialmente las más cultas y civilizadas, tienen en la más alta estima su libertad e independencia, y no omiten esfuerzo alguno para conservar la dignidad nacional.

Hermoso ejemplo de noble y generoso sacrificio, nos ofrecen las beligerantes, defendiendo con encarnizamiento sus más caros ideales y ante el heroísmo de sus ejércitos en esa guerra inmensa de naciones, tributémosles a todos el homenaje de nuestra más grande admiración.

La guerra moderna exige que el soldado sea objeto de una especial preparación, tanto en el orden moral como en el material; y digo en el orden moral porque el soldado que no tiene espíritu de sacrificio, de ofensiva y de acometividad no es apto para el combate.

Es necesario pues, que no sólo pongáis toda vuestra inteligencia y actividad en perfeccionaros en la instrucción, sino que también es indispensable que vuestro espíritu, como el de los generales, oficiales y clases, esté predispuesto a someterse al dominio de una psicología militar y patriótica, por la cual no pueda dudarse entre los dos sentimientos encontrados la idea de la muerte y la del cumplimiento del deber cuando la Patria lo exige.

La vida es lucha, trabajo, sacrificio, y el triunfo como la Gloria, solo pertenecen a las almas abnegadas.

Soldados:

¡Viva España!  
¡Viva el Rey!

Estos vivas fueron contestados por los reclutas con gran entusiasmo.

Seguidamente se verificó el desfile que resultó muy brillante.

El señor gobernador militar y las autoridades, lo presenciaron en la calle Ancha y calle de San José, lado izquierdo.

Cada Regimiento marchó, una vez pasada la calle Ancha y Aranda, por distintos sitios.

El gobernador militar fué felicítadísimo, pues como antes decimos, el acto resultó solemnisimo y fué presenciado por enorme gentío que ocupaba por completo los alrededores de la plaza.

También muchos balcones lucían colgaduras, estando ocupados por distinguidas y bellas damas.

La jura terminó después de las doce.

## El nuevo Comandante General DEL APOSTADERO

Ha firmado S. M. el Real decreto disponiendo cese en el mando del Apostadero, el vicealmirante de la Armada excelentísimo señor don Adriano Sánchez Lobatón, y nombrando para relevarle al general de igual categoría excelentísimo señor don Emilio Guitart y Savona.

El señor Sánchez Lobatón al cesar en el alto mando que desempeña, desde hace dos años próximamente, deja el más grato recuerdo.

Caballeroso de trato afable y distinguido, es personalidad de todos querida y respetado.

Además, en cuanto le ha sido posible, laboró silenciosamente por el mejoramiento de este Apostadero.

Es de sentir que por concepto de la Ley tenga que cesar en el mando del Apostadero tan prestigioso general.

## Por Telégrafo

Madrid, 8 (varias horas).

## Política y políticos

### La jura de la Bandera

Con la solemnidad acostumbrada se ha celebrado la jura de la Bandera.

A las nueve y media salió el Rey de Palacio con uniforme de capitán general de gala, a caballo.

El altar estaba situado frente a la tribuna.

Un capellán celebró la Misa, estando el altar adornado con trofeos militares.

Daban la guardia varios soldados.

El momento de alzar fué solemnisimo.

Las fuerzas rindieron armas y las músicas tocaron la Marcha Real.

Terminada la Misa comenzó la jura de la Bandera con el ceremonial acostumbrado.

Después las reinas e infantas trasladáronse a la tribuna instalada cerca de la plaza de Colón, comenzando el desfile de las tropas.

El Rey desfiló al frente de aquellas situándose después al lado de la tribuna regia.

Terminado el desfile, la comitiva regia regresó por el mismo itinerario a Palacio.

En el trayecto fueron aclamados los reyes.

La fiesta terminó sin incidentes.

### Sobre un viaje

Un periodista indicó a Dato que «El Radical» reproducía un artículo de Lerroux y también «El Progreso» de Barcelona, a favor del indulto de los presos por delitos políticos y sociales.

Dato dijo que aunque no lo ha leído observa que se está dando carácter político a su viaje.

Cuando pensó marchar a Barcelona no pretendió convertir el viaje en un acto político.

Pruebalo que va para asistir a dos actos totalmente sociales y culturales, ajenos al carácter político que pretende dar al asunto parte de la prensa de Cataluña.

## El conflicto europeo

El príncipe heredero de Bélgica, que tiene, como es sabido, 14 años de edad, ha sido incorporado como soldado al re-

gimiento núm. 12 de Infantería de línea, y hoy ha desfilado, en unión de sus camaradas, con el fusil al hombro y la mochila a la espalda, delante del Rey Alberto y de su augusta consorte.

Comunican también del Havre, de donde procede la anterior noticia, que, con ocasión de celebrar el Rey Alberto su fiesta onomástica, los belgas que se hallan desterrados tienen el propósito de dirigir al monarca un mensaje de felicitación, que llevará, entre otras muchas, las firmas de 3.000 socialistas.

—La Policía ha expulsado de París, al súbdito suizo Eduardo Behrens, que enviaba al «Lokal Anzeiger», de Berlín, informaciones falsas y tendenciosas, entre las cuales figura una crónica fantástica respecto al último «raid» de los zepelines en París, en la que se jactaba de haber visto flotar sobre la capital de Francia el pabellón de guerra alemán izado en un inmenso dirigible.

—Despacho oficial de Viena dice: En el frente de los Cárpatos, además de lo telegrafado, capturamos novecientos treinta hombres, dos cañones, siete ametralladoras y cinco mil fusiles.

Al Sudoeste de la Galitzia, sólo ha habido duelos de la artillería.

En la Galitzia occidental y Polonia rusa, sin novedad.

En la Galitzia oriental y Polonia rusa, sin novedad.

El 6 de Abril, el enemigo bombardeó la ciudad abierta de Orsava.

Contestamos con un corto bombardeo en Belgrado.

—Despacho oficial de San Petersburgo dice que los prisioneros hechos por los rusos en los últimos quince días en los Cárpatos, pasan de 38.000.

En reciente avance tomamos una importante cadena de la principal montaña.

En el ala izquierda austríaca, en los Cárpatos, librase un combate importante.

A ambos lados de la pendiente del valle de Ondava hasta los desfiladeros de Uszok, combátese violentamente.

—Comunican de Atenas que el comandante de un yate griego que ha llegado al Pireo ha declarado que un hidroaeroplano, que había ido acompañado de un torpedero inglés, voló el sábado sobre los fuertes de Esmirna, lanzando numerosas bombas.

El domingo, hallándose el yate a siete millas de Esmirna, pasaron un crucero y un torpedero ingleses, dirigiéndose a toda velocidad al puerto.

Momentos después comenzó un violento cañoneo, que pasó de cien disparos.

El bombardeo parecía estar dirigido contra los fuertes Castro y Adelfia.

—D. cen de Sofía que, en San Stefano, los turcos desahogan febril actividad en la construcción de nuevos fuertes, donde emplazan cañones de grueso calibre.

Millares de soldados dedicanse a la fabricación de municiones.

Desean los turcos establecer en derredor de San Stefano una línea de defensa tan sólida como la de Tchataldja.

—El almirantazgo alemán considera perdido el submarino «U. 29».

—El ministro de la Guerra inglés ha nombrado una Comisión que adoptará medidas para activar el abastecimiento de municiones.

## NOTICIAS VARIAS

### Ingresos

Según certificación que remite el señor alcalde de Ubrique al señor gobernador civil, lo que tiene abonado aquella Corporación municipal por contingente provincial durante los años de 1912 a 1914, asciende a la suma de 30.127,22 pesetas.

### Detenido

Juan Barragán Ramos (a) Chato Barragán, fué detenido en Tarifa por la guardia civil, como autor de un hurto de 50,55 pesetas a los vecinos de la misma

población Antonio Serrano Trujillo y Antonio Lozano Díaz.

### Navegación

Vapores correos de la Compañía Transatlántica.

El «Buenos Aires», salió el martes 6 de Habana para Puerto Limón.

El «C. de Eizaguirre», salió el martes 6 de Port-Said para Suez.

### Pago de bonos

Desde el día 9 del actual y horas de 13 a 15, queda abierto el pago de los Bonos de la Ciudad amortizados é intereses de los mismos, debiendo los tenedores presentar las respectivas facturas en la Contaduría municipal para su debida intervención.

### Aviso

Hallada en la vía pública una cédula personal expedida en Sevilla en el mes de Febrero último, á un individuo, como transeunte, se anuncia por el presente, para que su dueño pueda reclamarla en la Sección de Alcaldía, donde se encuentra.

También se anuncia el hallazgo de un talón de empeño en el Monte de Piedad, operación de ropas, para que pueda ser reclamado en la misma dependencia.

### Reses sacrificadas

Durante el pasado mes se han sacrificado en el Matadero público de Algeciras, las siguientes reses:

Vacunas 221, lanares 90, cabrías 166 y de cerda 131.

En el de Setenil 45 cabrías.

En el de Jerez 210, lanares 231, cabrías 64 y de Cerda 362.

### Sociedad

La Sociedad Centro de Agricultura, denominada «La Victoria» y establecida en Zahara, ha elegido nueva Junta directiva y para la presidencia de la misma á D. Antonio García Carrasco.

### Subsistencias

El pasado día 6 fueron exportadas desde Jerez, las siguientes subsistencias:

Remitente D. E. Bohorques, consignatarios Sres. Adame Castro y Compañía, destino Cádiz, bultos 200, especie trigo, peso 18.200 kilogramos.

Remitente Sres. Guerrero Hermanos, consignatario D. Chapín, destino El Cuervo, bultos 125, especie cebada, peso 10.000 kilogramos.

### Esponsales

Ante el Sr. Provisor de esta Diócesis se celebró ayer los esponsales de la bella Srta. Carmen Portillo y Ruiz, hija de nuestro amigo D. Fernando, y el joven D. Francisco Fernández Chazarri, hijo del concejal de este Ayuntamiento don Mariano.

Testificaron el acto por parte de la novia D. Ramón Rivas Valladares, D. Juan Portillo, ambos tíos de la novia; D. Mariano Batista, D. Rafael Rocafull y don Jesús Marroquín; por parte del novio, su tío D. Juan J. del Junco, D. Antonio Rivero, D. Joaquín Puget y Ortembach.

Solo asistieron al acto la familia. La boda será el próximo mes de Mayo.

## En los Cuarteles

Después de la jura, los respectivos coroneles de los Cuerpos al llegar al Cuartel dirigieron á sus respectivos soldados una entusiasta alocución.

Se dieron vivas al Rey, á la Patria y al Ejército.

También se le sirvió á la tropa un refresco y á cada soldado le fueron entregados 50 céntimos, una peseta á los cabos y dos á los sargentos.

Por la tarde se sirvió una comida extraordinaria á los soldados.

Tanto en el cuartel de Alava como en el de Pavia, la comida que se sirvió á la tropa fué la siguiente.

Estofado de carne con patatas, ensalada de atún con huevos duros y aceitunas, postre de naranjas, vino de Valdepeñas y un cigarro puro.

En el cuartel de Artillería se sirvió el siguiente «menú», condimentado por un

# LINEA DE AUTOMOVILES

F. S.

FAST & SAFE

Servicio diario entre Cádiz, San Fernando, Algeciras

y puntos intermedios

Rapidez, Seguridad y Economía

Dirección telegráfica y telefónica: A U T O

En combinación con los expresos de Madrid á Cádiz

Dirección: En Cádiz, Oficina de automóviles; en Algeciras, Oficina de automóviles; en San Fernando, LA MALLOQUINA.

Para más detalles y viajes especiales, dirigirse á

Alejandro Ivison.—Cádiz

cocinero de la Compañía Transatlántica, que autorizó el Delegado D. Carlos Barre

So: a del cuarto de hora, cocido, carne y gallina, dulces, frutas, vino, café con leche, bollos y cigarros.

En los cuarteles de Alava y Pavia, las bandas de música ejecutaron escogidos programas.

La alocución repartida en el cuartel de Artillería y firmada por el digno coronel del Arma, dice así:

¡Reclutas!

Con emoción hemos oído de nuevo las frases en la que solicita juramento para defender la bandera, poniendo á Dios por testigo y prometiéndolo á nuestro Rey.

La respuesta vibrante afirmada por todos los reclutas son como alerta de centinelas avanzados que velarán por España y por el honor de su Bandera, en la que parece hallarse condensado en sus colores todo el oro y toda la sangre que derrochó para extender la civilización por el mundo. Desde hoy también sois vosotros los obligados á no abandonar la Bandera, porque desertar es cometer un delito contra el honor y las faltas contra el honor son imborrables; en cambio sepan que si necesario fuese dar la vida por ella no es la muerte del enfermo que infunde miedo, es una muerte que no asusta ni horroriza, porque morir abrazado al símbolo de la Patria, defendiéndola y besando sus benditos pliegues, Dios lo premia porque es causa santa.

Estoy seguro que los que acabais de prestar juramento cumplireis los deberes militares con todo vuestro pensamiento, con todo vuestro corazón y con vuestra alma, porque sois el fruto del esfuerzo de nuestros antepasados.

¡Viva España! ¡Viva el Rey!

Vuestro Coronel,

Cerón.

Cádiz 8 de Abril de 1915.

## En el Centro Escolar Gaditano

Por haber sido ayer el cuarto aniversario de la fundación del expresado Centro, se celebró una sesión solenne.

Comenzó el acto á las seis y media de la tarde, presidiéndolo el canónigo señor don Francisco Peiró, por invitación del señor presidente del Centro don Antonio Ruiz Vilchez, y á más, porque no se encontraba presente el decano de la Facultad de Medicina, don Celestino Párraga.

Hablaron en primer término, el señor Ruiz Vilchez, en segundo el señor Peiró y en tercero el señor Párraga, que á la mitad de la sesión llegó al Centro, ocupando entonces la presidencia.

El discurso del señor Ruiz Vilchez, fué de gratitud para sus compañeros, por la

labor realizada y apoyo que le habían prestado hasta llegar á cumplir el programa pensado en la fundación del Centro.

El señor Peiró, aunque no quiso hablar porque prescripciones facultativas se lo prohibían, ante los reiterados ruegos que se le hicieron, accedió, pronunciando un breve y elocuente discurso.

Aprobó la conducta que seguían los estudiantes gaditanos, para bien de su tierra y prosperidad de la Patria.

Les aconsejó que siguieran esa labor moral y espiritual que llevan hecha, y á más les instó á que instalaran una residencia escolar como la de Madrid.

Hizo una larga explicación de lo que es la residencia escolar y beneficio que reporta al estudiante y con esto á la patria.

Al terminar fué muy aplaudido el señor Peiró.

El Decano Sr. Párraga, les aconsejó á los escolares, acogieran la idea expuesta por el Sr. Peiró y también la del catedrático de la Universidad Central señor de Buen, que no hace muchos días estuvo hablando á los estudiantes.

Alabó la obra de éstos y les rogó continuar su trabajo.

También fué muy aplaudido el señor Párraga.

Terminado el acto se celebró un lunch en el piso principal de la finca.

## NOTAS MARÍTIMAS

Buques entrados y despachados ayer en nuestro puerto:

### Entrados

Vapor español «Cabo Santa Pola», de Huelva.

Vapor holandés «Sirra», de Larache.

Vapor español «Coruña», de Avilés.

Pailebot ruso «Olga», de Tánger.

Vapor español «J. B. Llovera», de Tánger.

Laud «Buenaventura», de Moguer.

Canoa «Joven Gildita», de Rota.

### Despachados

Vapor correo español «J. B. Llovera», para Tánger.

Vapor correo español «Mogador», para Sevilla.

Vapor español «Cabo Sta. Pola», para Algeciras.

Barca noruega «Sirius», para Santo Tomás.

Bergantín goleta inglés «Mary Duff», para San Juan de Terranova.

Pailebot inglés «Hilda», para S. Juan de Terranova.

Pailebot dinamarqués «R. Fabricius», para San Juan de Terranova.

### Trenes Cádiz, San Fernando

Salidas de Cádiz . . . 9:25 15:20 20:05

De 2.ª Aguada . . . 9:30 15:05 20:10

De San Fernando . . . 11:15 17:00